

ЛЕНИНСКИЙ МАХТЕР

№ 23 (15686)

Четверг,

4

февраля

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1960 г.

Европейская больница

Четвертый год продолжается строительство фирмой «Ингра» в нашем городе больничного комплекса. Рассказать о том, что же будет представлять собой в окончательном виде это сооружение, мы попросили главного врача Галину Петровну КРАСУЛИНУ.

— Вам часто в последнее время приходилось бывать за рубежом. С тамошних позиций как смотрится наш комплекс?

— Как больницу европейского уровня, конечно, мы ее постараемся использовать по максимуму возможного. Если же говорить о Кузбассе, то она, безусловно, будет одним из лучших лечебных учреждений. А с позиций условий медицинского персонала и пребывания пациентов — лучшим.

— Какова окончательная структура больницы?

— Она представляет собой стационар на 440 коек и две поликлиники — взрослую на 650 посещений в смену и детскую — на 350. В свою очередь, стационар состоит из четырех детских отделений и четырех взрослых.

Начнем с детства. Преодоления новорожденных и недоношенных детей. Здесь мы установим 15 кювезов.

Далее, отделение детей до года, где будем лечить различные заболевания.

Детское хирургическое отделение переедет к нам из горбольницы № 1. И, наконец, отделение педиатрии детей старше 1 года.

Все дети до трех лет будут находиться с мамами.

Причем в одной палате будут лежать две мамы и два ребенка. Предусмотрены для тяжелых больных и одноместные палаты. Дети старше трех лет будут находиться в палатах по трое. Во взрослых отделениях палаты

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

одно, двух- и четырехместные. К каждой кровати больного от центральной системы есть разводка кислорода, сжатого воздуха, вакуума. Практически все оснащение импортного производства.

Мы предусматриваем также то, что мамы с детьми, лежащими в стационаре, могут одновременно обследоваться у нас и лечиться.

Надо сказать, что в больницу перейдет почти все детство, за исключением роддома и инфекционной больницы.

— А что представляют собой взрослые отделения?

— Во-первых, кардиологическое отделение. В нем мы имеем все оборудование для исследования работы сердца, включая велоэргометр.

Затем отделение реанимации и интенсивной

терапии на 12 коек. Здесь над каждой койкой устанавливается специальный монитор, показывающий различные параметры состояния больного. И если возникают отклонения от нормы, то сигнал сразу идет на пост медсестры, в ординаторскую.

Реанимационное отделение оснащено также такими аппаратами, как искусственная почка, диатермия, барокамера, передвижной рентген-аппарат, экспресс-лаборатория, аппараты искусственного дыхания.

Коснусь сразу операционного блока. Он будет состоять из четырех операционных залов, один из которых детский. Предусмотрен очень высокий уровень стерильности. Достаточно сказать, что стены операционных не имеют окон и выполнены из нержавеющей стали. Мы закупили десять комплектов хирургического инструментария фирмы «Бакстер». Анестезиологическое отделение поставила ведущая в этой области фирмы «Дрегер». Операционные столы фирмы «Макс» оборудованы всеми приспособлениями для удобства работы хирурга.

У нас также есть свое хирургическое отделение, но какие именно специалисты будут оперировать, пока неясно. Думаю, что на уровне города этот затронутый вопрос должен все-таки решиться. В принципе, наше оборудование позволяет выполнять практически любые операции. Мы даже планируем приглашать на отдельные сложные операции иногородних специалистов, а выхаживать больных уже самим. Благо, условия позволяют.

Будет у нас также пульмонологическое отделение для лечения острых заболеваний легких: бронхиальная астма, пневмония, бронхиты. Для этого мы

(Окончание на 2-й стр.)

Закон и мы

Таможня городу нужна

Прошел ровно год с тех пор, как в Ленинск-Кузнецком был создан таможенный пункт. Эта организация понадобилась для того, чтобы облегчить работу коммерческих структур города. Ведь все предприятия, объединения, кооперативы начали искать партнеров вне Кузбасса и России, устанавливать с ними прямые связи. Туда и оттуда пошел поток грузов.

В былые времена, когда все товары поступали к потребителю централизованно, таможне на местах просто нечего было делать. Скажем, партию импортного трикотажа или другого товара получило Министерство торговли СССР. На границе груз был тщательно осмотрен — и передан во владение получателю. Министерские службы уже распределяют его по республикам и рассылают. Теперь же, когда в тысячи адресов валит из-за «бугра» обувь, мебель, одежда, бытовая техника и другой ширпотреб, машины, оборудование, технологические компоненты для предприятий и еще Бог знает что, пограничники просто не в силах все это проверить и осмотреть.

Тогда-то и понадобились таможенные пункты на местах. Пришел груз в адрес, допустим, «Кузбассэлемент». Из Германии, к примеру. Через границу его пропустили беспрепятственно. Он в опломбированном вагоне, пломба не нарушена. Сотрудник местной таможни вагон вскрывает, по документам проверяет соответствие груза, знакомится с сертификатом качества — и получатель может спокойно разгрузить вагон. Ни волокиты, ни задержки. Подлежат проверке также все грузы, поступающие из так называемого ближнего зарубежья — бывших республик Союза.

Через таможенный контроль проходят и все исходящие грузы. Отправитель предъявляет свой товар для осмотра, наличие сертификата качества при этом обязательно. Таможенник пломбирует вагон или контейнер (у каждого — именная пломба, кроме него, никто такую же наложить не мо-

жет) — и тот отправляется в путь. Никто не остановит его для проверки до самого места назначения. Так что, если контроль в пункте, куда адресован груз, обнаружит какое-то несоответствие, ответ будет держать тот, кто наложил пломбу и отправил вагон. Просто и удобно.

А таможенники на границе, таким образом, не отвлекаются от своих прямых забот: обнаружение контрабанды, пресечение попыток провоза в страну и из нее наркотиков, оружия и других запрещенных товаров. Где им при такой нагрузке еще и «легальными» грузами заниматься!

Но компетенция таможни не ограничивается проверкой входящих и исходящих грузов. При выезде за границу на постоянное местожительство будущие эмигранты непременно выполняют необходимые таможенные процедуры.

Поскольку дело это для нашей страны новое, нам приходится на предприятиях, в организациях и других структурах вести разъяснительную работу. Мы консультируем руководителей государственных органов, предприятий, организаций по вопросам таможенного дела. Тем самым предупреждаем нарушение таможенных правил. Естественно, спрашиваем с тех, кто их нарушил. Полученные средства (таможенные сборы, пошлины, штрафы) вносим в российский бюджет. Так что служба наша не только полезна, но и прибыльна.

Функции таможни постоянно расширяются. Это происходит согласно последним постановлениям правительства Российской Федерации. В связи с этим при Ленинск-Кузнецком таможенном пункте вскоре начнет работу декларант республиканской фирмы «Терминал». Он возьмет на себя решение вопросов таможенного оформления, что значительно облегчит работу предприятий и организаций, занимающихся экспортом и импортом грузов.

О. НЕУСТРОЕВ.

Начальник Ленинск-Кузнецкого таможенного пункта.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

НА ДРОЖЖАХ
ИНФЛЯЦИИ

Иллюзией оказалась надежда на то, что введение свободных цен, свободное развитие биржевой и коммерческой торговли автоматически приведут к формированию рыночных отношений, балансу между спросом и предложением, насыщению потребительского рынка. Однако оптовые и розничные цены оказались «слишком свободными» — многие непродовольственные товары стали недоступными для большей части населения. По прогнозам независимых экспертов, в ближайшие несколько месяцев положение на рынке не улучшится и будет характеризоваться дальнейшим снижением объема производства и ростом розничных цен. В среднем по промышленности в России ожидается рост оптовых и розничных цен в 1993 году в 2—3,5 раза по отношению к уровню 1992 года.

2—ПРЕЗИДЕНТ—27

У Билла Клинтона или как он теперь себя назвал, Уильяма Джефферсона, нет советника более доверенного и близкого, чем Хиллари, его жена. Когда в одном из интервью Клинтона спросили, кого он хотел бы видеть в момент более ответственного решения по наиболее важному вопросу, он не мешкал ни секунды с ответом: «Хиллари». Будь его право, он предоставил бы ей официальную должность в своей администрации, но закон запрещает президентам брать на службу своих близких родственников. Тем не менее президент Клинтон официально объявил о назначении Хиллари Клинтона руководителем группы по подготовке реформы национальной системы здравоохранения. Похоже, Хиллари теперь всегда будет у мужа «под рукой». Мои соотечественники уже знакомы с подобной ситуацией, не правда ли?

ПРИГОВОР —
В СИЛЕ

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда России оставила в силе приговор Кемеровского областного суда в отношении Федора Колмакова, получившего 3 года строгого режима за изнасилование малолетней. Как стало известно, потерпевшая в свои 12 лет уже имеет богатый интимный опыт в общении с мужчинами.

Подборка подготовлена по материалам газет и информационных агентств

Л. КРАВЧЕНКО.

ВОЗМУТИТЕЛЬНО!

И ГНИЛЬЕ—В ЦЕНЕ

Дай-ка, думаю, зайду посмотреть на новые цены в магазинах. Магазин № 17. Бабульки, глядя на печенье по 550 рублей за килограмм и суповой набор по 170 рублей, только головой из стороны в сторону покачивали. Между прочим, очереди не стало, подходи и созерцай — все на виду, через толпу не надо пробиваться.

Овощной магазин в центре города. Тихо, Тепло, Безлюдно. Подхожу к отделу, где продают капусту, морковь. И, как вы думаете, что еще? А еще —

голенькие и гниленькие (то есть без кожуры) лимончики, нестандартные. Место им только на помойке. А цена? Аж 250 рублей за килограмм! А рядом яблочки гнильегнильные, но ценника нет. Цена, наверное, договорная. Только вряд ли кого такой товар соблазнит — гниль да плесень. По-дойдешь, подивившись и... Нет, я бы ни за что не взяла. Может быть, это противоядие от нашей экологической среды? Вот бы узнать от заведующей ма-

газином, для чего эти фрукты предназначены? И будут ли на них повышены цены? Ведь в рынок, говорят, идем, а там ценовая политика соблюдается строго. Только вряд ли на настоящем рынке подобный товар станет конкурентоспособным и найдется своего покупателя. Наверное, наш рынок — особенный, с социалистическим, так сказать, уклоном. А в нем на покупателя торговле сто раз плевать.

Т. СЕМЕНОВА.

БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ

Об итогах работы по созданию безопасных условий труда на предприятиях АСП „Ленинскуголь“ в 1992 г.

ПО СРАВНЕНИЮ с 1991 годом общий травматизм возрос по ассоциации на 6 процентов (544, +33), по шахтам — на 9 процентов (489, +46). Травматизм со смертельным исходом снижен по ассоциации на 30 процентов (7, —3), по шахтам на 25 процентов (6, —2), по прочим предприятиям — на 50 процентов (1, —1). Без травм на производстве работали в истекшем году УВКХ, Гурьевская ФИП, УПТС, ФГУП. Рост общего травматизма допустили шахты «Заречная» (10,+8), «Польсаевская» (66,+17), «Октябрьская» (68,+16), «Кузнецкая» (50,+9), «Комсомолец» (ЛССУ (10,+8), ЛКШСУ (8,+4), ПТУ (6,+1), энергоуправление (2,+2).

Несчастные случаи со смертельным исходом допущены на шахтах имени 7 Ноября (2), имени Кирова, имени Ярославского, «Комсомолец», «Заречная», в энергоуправлении. Обстоятельства и причины случаев, происшедших в I полугодии, кратко изложены в публикации по итогам I полугодия 1992 года.

Коротко напомним обстоятельства и причины гибели людей на производстве во 2-м полугодии 1992 года.

8 сентября 1992 года, шахта «Заречная», 32-й подэтаж, устье параллельного штрека пласта Польсаевского-1. При доставке оборудования в соуде скольжения («гондоле») с помощью лебедок ЛВД-24 при освобождении застрявшего транспортного сосуда смертельно травмирован канатом МТВМ Калабухов. Причины: удар тетивой тягового каната при обрыве каната крепления отклоняющегося блока; распор транспортного сосуда

в элементе крепи из-за заилинности выработки до высоты 0,6 м и вследствие этого снижение ширины выработки, имеющей арочную форму; несогласованность действий исполнителей (не освободили канат перед освобождением транспортного сосуда); нерабочее состояние средств сигнализации, несоответствие паспорту способа и средств крепления отклоняющегося блока.

3 ноября 1992 года, шахта имени 7 Ноября, лава 1326 пласта Байкаимского, оборудованная комплексом «Пиома». Вывалившаяся из пространства между козырьком секции и плоскостью забоя породой смертельно травмирован Пугачев. Причины: технически неисправное состояние секций крепи мехкомплекса; несоблюдение максимально допустимого паспортом зазора между козырьком секции и забоем; недостаточная обученность рабочих правильной эксплуатации мехкомплекса; низкая производственно-технологическая дисциплина, слабый контроль за техническим состоянием мехкомплекса.

При разнообразии причин случаев смертельного травматизма в 1992 году почти каждому случаю способствовало неудовлетворительное инженерное обеспечение безопасности работ: отсутствие гидравлической крепи сопряжения (Черников, шахта

имени Кирова), неудовлетворительное состояние рельсового пути (Леднев, шахта имени 7 Ноября), нарушение проектного порядка послышной отработки пласта (Сухан, шахта имени Ярославского), неудовлетворительная конструкция датчика от проезда людей в опасную зону на ленточном конвейере (Чулков, шахта «Комсомолец»), неудовлетворительное состояние мехкомплекса (Пугачев, шахта имени 7 Ноября), заштыбованность выработки (Калабухов, шахта «Заречная»).

Наиболее высока частота травмирования (на 1000 работающих): смертельного — в энергоуправлении (4,4), на шахтах «Заречная» (1,2), имени 7 Ноября (0,6); общего — в ЛССУ (31,2), ЛКШСУ (25,4), на шахтах «Комсомолец» (24,1), имени Ярославского (23,1).

На шахтах из числа травмированных в 1992 году 489 человек пострадали: на поверхности — 124 (25,4 процента), в очистных забоях — 88 (18,0 процента), в подготовительных забоях — 52 (10,6 процента), в действующих выработках — 225 (46,0 процента). С учетом фактического соотношения работающих на поверхности, в очистных забоях, в подготовительных забоях, в действующих выработках следует сделать вывод, что наиболее травмоопасны не

забой, а действующие выработки и поверхностные цеха и объекты. Об этом же говорит тот факт, что из 6 погибших на шахтах 4 — в действующих выработках, — в очистных забоях.

Причиной более чем 20 процентов несчастных случаев на производстве была неудовлетворительная организация работ.

В очистных забоях более 50 процентов несчастных случаев произошли от обвалов, обрушений, падения предметов. Этот же травмирующий фактор был основным в подготовительных забоях (60 процентов от всех случаев).

Несколько снизился и в количественном отношении, и по удельному весу в общем травматизме травматизм на подземном транспорте. Вместе с тем на канатном («Заречная») и конвейерном («Комсомолец») транспорте допущено смертельное травмирование.

Основными причинами травматизма на транспорте (общее число травмированных 36) были: на электровозном транспорте — столкновения, наезды поездов, сцепка — расцепка подвижного состава без специальных приспособлений; на конвейерном транспорте — езда на необорудованных конвейерах; на канатном транспорте — нахождение в опасной зоне движения транспортных средств, нарушение технологии транспортиров-

ки грузов.

В действующих выработках основными факторами и причинами травматизма, не связанного с транспортом, были обрушения породы и угля, падение предметов (59 случаев), неправильные приемы и способы в работе при обслуживании механизмов и машин и доставке материалов вручную.

На поверхности (124 случая) 30 процентов травмировались в результате падения, по 10 процентов — перемещаемыми грузами и предметами, при падении предметов, от машин и механизмов.

На других предприятиях основными причинами травм были падения, обрушения, обвалы предметов, материалов, земли и т. д.

О явно недостаточном внимании к молодым рабочим говорит тот факт, что со стажем до 1 года травмировались на шахтах 68 человек, из них два смертельно. В энергоуправлении погиб отработавший два месяца семнадцатилетний юноша.

Наиболее высок процент травмирования на шахтах среди машинистов горных выемочных машин, горномонтажников, горнорабочих очистного забоя и проходчиков, на прочих предприятиях — среди машинистов бульдозера.

В 1992 году допущены 5 аварий II категории. Обстоятельства и причины трех из них, происшедших

в I полугодии, уже освещались в публикациях. Поэтому кратко о двух последних.

9 сентября 1992 года, шахта «Заречная», выход из строя поверхностной сети электроснабжения из-за ее неудовлетворительного состояния; 23 ноября 1992 года, шахтоуправление «Кольчугинское», завал монтажной камеры в лава 1205 сразу после ее проведения до сдачи под монтаж оборудования из-за несоответствия паспорта крепления горно-геологическим условиям, невыполнения рекомендаций специализированной организации («Прогноз») и низкого качества крепления.

Количество загазирования за год составило 96 случаев, в том числе в очистных забоях — 18, подготовительных — 78. По шахте «Октябрьская» — 20, «Комсомолец» — 19, «Кузнецкая» — 13, «Польсаевская» — 12.

В 66 случаях концентрации метана в атмосфере выработок превышала 2 процента.

Вызывает тревогу и значительная продолжительность нарушения нормального режима проветривания выработок, что повышает вероятность возникновения аварийной ситуации с тяжелыми последствиями.

Несколько снижены на предприятии потери рабочего времени от заболеваемости трудящихся, кроме УПТС (рост на 62 процента), УМДРГШО № 1 (рост на 9 процентов), УМТС (рост на 6 процентов), ФГУП (рост на 6,8 процента).

А. СИДОРЕНКО.

Зам. технического директора ассоциации «Ленинскуголь» по ТБ.

(Начало на 1-й стр.)

приобрели аппарат для исследования функций дыхания, ингаляторы, бронхоскоп японской фирмы «Олимпус».

И наконец, неврологическое отделение, где будут лечиться больные после нейротравмы, с острыми нарушениями мозгового кровообращения, остеохондрозами. Мы приобрели такой аппарат, как электроэнцефалограф. Кроме того, создаем специальное отделение реабилитации для восстановления трудоспособности больного. В нем будут использованы гимнастические препараты, тепло, свет, и водолечение. В том числе бассейн для вертикального вытяжения. Этот метод предназначен для больных с тяжелыми формами остеохондроза.

Очень много говорится о специальном диагностическом центре при больнице.

И мы его создали. Вот только неполный перечень входящей в него аппаратуры: электрокардиограф, эхокардиограф, УЗИ, бронхоскопы, гастродуоденоскопы, колоноскопы, цистоскопы, электроэнцефалограф.

В больнице будет целое рентгенологическое отделение, оборудованное американской фирмой «Дженерал электрик». Оно включает в себя компьютерный томограф, рентгенологические аппараты для исследования костей, полости рта и внутренних органов. А также маммограф для ранней диагностики рака молочной железы.

Создается мощная лаборатория, оснащенная новейшим оборудованием и способная по многим параметрам делать анализ крови, мочи, мокроты, кала.

В составе лаборатории будет иммунологическое отделение, позволяющее выявлять, к примеру, заболевания щитовидной железы.

Причем диагностический центр будет работать не только на стационар, но и на поликлинику, на другие лечебные учреждения города.

Кстати, расскажите о поликлинике подробнее.

К нам перейдет третья детская поликлиника. В первом микрорайоне,

нии транспортного вопроса.

Наверное, при таком больничном комплексе есть и большая хозяйственная часть?

Да, у нас будет собственная прачечная, пневматическое мусороудаление, 12 лифтов для больных и персонала, пищеблок с автоматической доставкой пищи больным, киноконференц-зал на 400 мест для своего коллектива и медиков всего города.

Велик ли штат комплекса?

Примерно 1400 человек. По врачам-специалистам вопрос практически решен. Мы приглашаем много иногородних, нанятых на конкурсной основе (предпочтение отдавалось имеющим клиническую ординатуру, ученую степень), обеспечивая их жильем. Причем эти квартиры в течение семи лет являются служебными. Многие наши врачи сейчас проходят стажировку в различных медицинских учреждениях страны, где уже имеется подобное импортное оборудование.

Нет особых трудностей и с медсестрами. Сложней всего пока с младшим медицинским персоналом — санитарками, техничками.

Помимо медиков, мы очень активно привлекаем со стороны инженеров-электронщиков. Так, у нас многие программисты

— томичи.

Насколько я понял, ваша больница — дороге удовольствие.

Мы как-то подсчитали — для того, чтобы все оборудование работало нормально, с хорошей нагрузкой, нам необходимо в год полтора миллиона долларов.

Естественно, ни городской бюджет, ни поступления от страховой медицины полностью наши затраты не закроют. Поэтому мы уже сейчас ищем дополнительные источники финансирования.

Наверное, немало забот доставляет сохранность больничного имущества?

Девяносто процентов оборудования — импортное. Хищение даже какого-нибудь вентиля сразу ведет к проблеме. Поэтому мы прежде всего рассчитываем на сознательность наших пациентов. И конечно, принимаем ряд предохранительных мер, вводя жесткую систему пропусков и контроля. Будет организован также круглосуточный пост милиции в больнице.

И последний вопрос. Когда же откроется больничный комплекс?

Он откроется во второй половине этого года. Точнее сказать пока, к сожалению, не могу.

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Уважаемый читатель, даже в одном таком большом газетном материале не скажешь во всех тонкостях о больничном комплексе. Поэтому мы договорились о том, что в будущем постарается через ведущих врачей-специалистов более подробно поведать о каждом отделении, ответить на все интересные вопросы.

Норотно Белгород — город пограничный

13 постов паспортного контроля на границе России с Украиной установлены в Белгороде. Так город, бывший некогда крепостью, охранявшей южные российские рубежи, вновь обрел старые функции.

Комментируя это событие, заместитель начальника управления Министерства безопасности по Белгородской области Владимир Смирнов сказал корреспонденту РИА, что, несмотря на присутствие таможи и пограничников, граница по-прежнему остается «прозрачной» для всех живущих в пределах стран СНГ. А вот для гостей из дальнего зарубежья, студентов-иностранцев, обучающихся в вузах России и Украины, а также для граждан стран Балтии вводится режим въездных виз.

Новый порт Дальнего Востока

В бухте Эгге залива Советская Гавань сдана в эксплуатацию первая очередь причала для торговых судов. Здесь же строители возводят холодильник на 1000 тонн. Проектируется также вторая очередь причала, общая длина которого составит

400 метров.

«Причал в бухте Эгге — это зарождение нового порта на Дальнем Востоке России, — сказал первый заместитель главы администрации города Советская Гавань Станислав Кузьменко. — Здесь уже действует база рыболовства, заложен торговый порт». По его словам, администрация помогает созданию транспортного узла в «закрытом» еще вчера городе потому, что из него открываются удобные морские пути, а их эксплуатация придаст импульс развитию региональной экономики.

Рыбную ловлю — под контроль!

Администрация Хабаровского края и правительства китайской провинции Хэйлунцзян подписали соглашение об упорядочении рыболовства в пограничных реках Амур и Усури.

«Проблема браконьерства на пограничных реках обострена, — сказал начальник Амурского бассейнового управления по охране и воспроизводству рыбных запасов Борис Калинин. — Особенно много нарушений фиксируется в период хода лососей на нерест». Именно поэтому, подчеркнул он, в соглашении предусматриваются установление однодневного запрета на промысел лососей, его строгое соблюдение с обеих сторон, а также обмен информацией по рыбаобразованию.

РИА «Новости».

Европейская больница

где она сейчас расположена, будет вестись только прием детей до года. Что касается взрослых, то мы значительно разгрузим поликлинику № 2. Кроме того, предполагается, что весь этот огромный пустырь за первым и вторым микрорайонами застроится со временем, и эти люди также будут обращаться за медицинской помощью к нам.

Предусматривается, что в поликлинике у каждого участкового врача будет свой кабинет. Никаких историй болезни — все закладывается в компьютеры, а оттуда — в единую информационную систему. Также у нас будут прекрасно оборудованные кабинеты: офтальмологический, ЛОР, стоматологический, хирургический, травматологический с малой операционной. Большие площади передаются для ВТЭК. Правда, при реше-

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ горный техникум многим дал путевку в жизнь. Здесь работают опытные педагоги, верные своему делу. Окончил горный техникум и Сергей Иванович Набережнев. Это было в 1973 году. Впереди выбор работы. Предложили пойти на шахту имени Ярославского. Пошел. И до сего дня считает, что ему с первых шагов в трудовой деятельности повезло. Он попал в бригаду известного и опытного горняка Бельца.

Нелегко далось вживание в коллектив на первых порах. Что ни говори, а в техникуме он привык своим временем распорядиться более свободно. Знания одолевал быстро, будучи от природы способным и любознательным. А здесь строгий режим, и подчиняться необходимо воле коллектива. Будучи человеком добродушным и общительным, Набережнев быстро завоевал авторитет среди своих новых товарищей. Склонность выполнять своевременно и качественно порученное дело дала ему уважение бригады. Он считался хорошим горнорабочим очного забоя на своем участке. Подошло время призыва в армию. Служить выпало в Германии. Его определили в танковую школу, где он стал обучать механиков-водителей.

Незаметно пролетели дни службы. Наступила пора демобилизации. Сергей Иванович возвращается в родной город, где почти не отдыхая, направляется на шахту имени Ярославского, в родную бригаду Бельца. Работал, не зная забот, пока в жизни не произошли изменения.

Стоял погожий предосенний день. Смена у него была вечерняя, и он бродил по городу. Неожиданно повстречал Станислава Николаевича Семенико, преподавателя химии училища № 38, с которым вместе призывались на службу. Встрече обрадовались оба. Поговорили. Набережнев рассказывал, что в армии преподавал в школе танкистов.

— А я сейчас преподаю в училище химию, — улыбнувшись, сообщил Семенико. — Работа хлопотливая и беспокойная. Планы поурочные, недельные. Я уж не говорю

о пла перспективных. Но кается год и ты видишь плоды своей работы.

— гоже испытывал удовлетворение от работы в школьной учебке.

— г тебе и карты в руки.

— о ты имеешь в виду?

— го, что предлагаю к нам училище. Иди работай мастером производственного обучения.

— лучится ли из мела мар? — усомнился Набережнев.

своим характером. При разговоре с ребятами старался контролировать свое поведение, наблюдал за собой как бы со стороны. Не давал никаких поблажек провинившимся ученикам, никакие просьбы и мольбы не помогали. Порой и жалко было парнишку, а характер выдерживал. Нелегко давалась такая борьба, но воспитание своего характера принесло довольно ощутимые плоды.

В настоящее время С. И. Набережнев слышит

и они оправдывали это доверие. Так, он посоветовал избрать в группе старостой Геннадия Санина, и расчет оказался верным. Он оказывал заметную помощь в работе.

Случались в работе мастера моменты, когда приходилось рисковать. Так, в училище пришел Владимир Идиатулин. В школе считался он сложным подростком. Его не соглашался принимать ни один мастер. Рискнул Набережнев и взял в свою группу. А сейчас, как уже говорилось, он работает шофером на шахте имени Кирова. И отзывы о нем самые хорошие.

Валерий Васильев тоже никому не пришелся по душе из-за незавидной репутации. Потому и от него многие отказались. А Набережнев взял его к себе в группу, как говорится, на авось, и не ошибся. В группе он был старостой и выполнял свои обязанности добросовестно. После окончания училища он хорошо работает в УМДРГШО-1.

В первый же год своей работы Сергей Иванович Набережнев стал чемпионом области среди мастеров производственного обучения. Завоевывал он это звание и еще несколько раз. Когда у него спрашивают, откуда такие успехи в работе мастером, он полусерьезно отвечает:

— Может, потому, что я живу перед собой живых ребят, а не набор запасных деталей для автомобилей.

В 1987 году с должности старшего мастера по болезни ушел Антонов, и дирекция без тени сомнения назначает на эту должность С. И. Набережнева. В 1989 году он заканчивает Новокузнецкий институт. А в следующем, 1990-ом, назначается заместителем директора по учебно-производственной работе. И, несмотря на большую загруженность, как мастера производственного обучения и старшего мастера, Набережнев не чурается и общественной работы. Так, многие годы он был председателем клуба книголюбов при училище.

Типичная биография человека, посвятившего себя нелегкому труду воспитания молодых горняцких кадров.

П. ШМАКОВ.
Член Союза писателей.

ПОБОРОТЬ СЕБЯ

Человек и его дело

— боги горшки обжигают Теоретическую подгозку ты прошел капитально, а шахта дала тебе тактические навыки и ыт. Будет что поведать ребятам. Да и педагогические навыки у тебя гь. С мастерами же уяс дефицит.

Эта встреча запала в душу, хоть он в тот раз дал согласия, решение созрело: училища ему миновать. И чем раньше тем лучше. Ведь он сорвался поступать в Новокузнецкий педагогический институт, и работа в училище позволит быстрее существовать давлению ечу.

Решлся и пошел в училище. Попрощался с ребятами в бригаде. Ему пожелали успехов на новом прище. И вот с октября 1976 года Сергей Иванович Набережнев становится мастером. Закрепили за ним группу № 86, первой курса. Повстречался ту пору знакомый Набережнева и спрашивает:

— Что, пошел мастером в училище? Да какой из тебя мастер? Ты ведь слишка мягкосердечен. Строгиться не умеешь. А там бь этого труба. Или характер свой перековывай, ии возвращайся в шахту.

Придумался Сергей Иванович над предложением закомого: ведь есть в них юльшая доля правды. Взялся он за свое воспитание. Так сказать, вступил в конфликт со

человеком принципиальным, справедливым. Хоть и жива в народе поговорка: характер человека не рубашка, не вывернешь наизнанку, — но вот Сергею Ивановичу удалось, хоть и не без труда, многое побороть в себе и сделаться таким, каков он есть на сегодняшний день.

Шли будни — беспокойные и хлопотные. Но все душевные и нервные затраты оправдывались в конце учебного года, при выпуске или при переводе с одного курса на другой. Прошли годы. И сейчас ему приятно вспомнить своих питомцев.

Вот Володя Янков работает начальником жэка в Польшаево, Володя Судариков — электрослесарь на шахте имени Ярославского. На шахте имени Кирова работает шофером Владимир Идиатулин. На шахте «Комсомолец» слесарит Александр Попов.

Когда ребята из группы № 86 прощались, Сергей Иванович посоветовал им привести в училище своих знакомых или родственников. К примеру, после этого Владимира Янкова в училище привел своего брата Сергея, который учился в группе Набережнева. Он был все три года завучем группы и всячески помогал мастеру в его нелегкой работе. После окончания училища Сергей — мастер УМДРГШО-1.

Набережнев, работая мастером, опирался на ребят, доверял им во всем.

По рецептам народной медицины

Острая респираторная вирусная инфекция дает о себе знать познанием, болью в глотке, насморком, головной болью.

Что нужно делать при первых симптомах ОРВИ? Примите горячий душ (38—39 градусов), разотритесь мочалкой. Размельчите несколько долек чеснока или немного лука, положите в розетку, блюдечко и, максимально приблизив к носу, проведите 80—100 вдохов то носом, то ртом. Ингаляцию надо повторить 2—3 раза. Если нет времени и условий, то нужно жевать лук и чеснок по несколько раз в день и обязательно на ночь после ужина. От неприятного запаха можно избавиться, если пожевать кофейных зерен или съесть немного листьев петрушки.

При появлении боли в глотке хорошо пожевать смолу ели обыкновенной (смола должна быть желтой, не окаменевшей). Несколько раз в день можно жевать почки тополя. На ночь выпейте 2 таблетки аспирина (детям — одну). Если начинается насморк, смажьте нос внутри и снаружи соком алоэ или ка-

ланхоэ и повторите ингаляцию чеснока и лука.

Если вы опоздали с лечением и инфекция опустилась на слизистую трахеи и бронхов, то сделайте ингаляцию из лекарственных растений: 1 чайную ложку сосновых почек плюс 1 столовую ложку эвкалипта залить ста-

Здоровому человеку при ожидаемом контакте с больным ОРВИ рекомендуется утром пожевать лист эвкалипта и небольшую его часть держать во рту (между десной и щекой).

Вечером всем членам семьи следует прополоскать носоглотку свежим

шей, уложить их в теплую постель, сделать предельно небольшую клизму, ухаживать за ними, читать им сказки, давать пить витаминизированные напитки и не кормить их насильно! Как только ребенку станет легче, он сам попросит есть. Отсутствие здорового аппетита — самый верный признак скрытого или явного заболевания.

Необходимо ограничить во время острого состояния прием продуктов, содержащих высококонцентрированные белки (мясо, рыба), жиры и углеводы (каша, картофель), не рекомендуется также употреблять молоко, молочные продукты, яйца. Дело в том, что печень, очищая кровь от шлаков, которых много накапливается в организме больного, получит дополнительную нагрузку при приеме пищи.

Оставьте ваш организм на несколько дней в покое, отдыхайте, пейте больше соков, устраивайте фруктовые и овощные дни, спите, делайте водные процедуры и вы здоровее.

Г. КОРНЕВА.
Врач ГТМО.

БЕСЕДА ВРАЧА

каном кипятка в эмалированном чайнике и вдыхать через длинный рупор из плотной бумаги не менее 80—100 раз. После ингаляции половину отвара принять внутрь.

Больному следует как можно чаще пить теплый чай с медом, липовым вареньем, лимоном.

Полезно промывание полости носа и глотки настоем лука с медом (в пропорции 1:1) через каждый час или таким раствором: на стакан теплой кипяченой воды добавить половину чайной ложки поваренной соли и 4 капли 5-процентной настойки йода (раствор вливать в нос, а выливать через рот).

соком красной свеклы, на стакан сока можно добавить чайную ложку однопроцентного раствора столового уксуса.

И еще об одном хочу напомнить. О диете. Если вы заболели, то пусть вас не пугает отсутствие аппетита. Ведь известно, что все животные во время болезни голодают, они только пьют и отдыхают. Инстинктивно так же себя ведут и маленькие дети. А бедные родители, не доверяющие природному голосу своих малышей, стараются пичкать их самыми полезными и вкусными лакомствами.

Если бы у взрослых хватало мужества поверить инстинктам малы-

Фотонформация



4 февраля — 120 лет со дня рождения (1873—1954) М. М. Пришвина, русского писателя. На снимке: М. М. Пришвина. 1945 год. Фото ИТАР — ТАСС.



После нескольких десятилетий замалчивания и невнимания к оздоровительной системе В. В. Караваева, сегодня его натуральные лечебные и профилактические бальзамы из трав поступили в аптеки Москвы и Подмоскovie.

Масло «Витаон» — эффективное средство для заживления ран, используется при ожогах, заболеваниях зубов, в гинекологии и урологии, при болезнях уха, горла, носа, лечении язвы желудка и кожных заболеваний. Благодаря антимикробному и противовоспалительному эффекту многообразно используется целебное масло при эпидемиях гриппа, в родильных домах.

Испытания «Витаона» показали, что этот бальзам превосходит по эффективности знаменитое облепиховое масло.

В 1991 году в Москве создан общественный фонд содействия исследованиям и инициативам граждан по оздоровлению человека и среды, работа которого базируется на взглядах естествоиспытателя и исследователя народной медицины Виталия Васильевича Караваева, ныне покойного. Фонд носит его имя. Одна из главных задач фонда — обеспечение собственных независимых исследований и апробаций в медицине. Первым результатом их стало промышленное производство «Витаона» и выпуск еще двух профилактических бальзамов Караваева — «Аурона» и «Соматона».

Сбылась мечта В. В. Караваева — его препараты пришли к людям.

Благодаря фонду налажено промышленное производство бальзамов в подмосковном городе Долгопрудный.

Фото Р. НЕТЕЛЕВА. (ИТАР—ТАСС).

Памя товарища

Ушел из жизни лечадьями, за что благодарны тельный человек, дагог ему они и их родители. не по образованию по «Светя другим, сгораю призыванию — Нико. Михайлович Огородни. В ны слова. Николай Миего работе не былскре. тая, его юношеская кры. тость, уважение к удим. ся, его внешняя и внут. ренняя дисциплина как магнитом, притягии к нему людей. Всегдаоко. ен, уравновешен он был примером длябят. Николай Михайлов ра. ботал военным руюди. Весь коллектив ПТУ № 14 скорбит по поводу прежде. временного ухода из жи. его кабинета. Он омог многим ребятам уютя, встать крепко на ноги, вырасти прекрасны лю. Коллектив ПТУ № 14.

ШАЛЫЙ ветерок вры. вался в комнату че. рез открытое окно и пу. зырил легкую капроновую штору.

Ирина, затаив дыхание. изваянием стояла возле детской кровати четырех. летнего сына, обхватив руками острые плечи. С любовью и болью гляды. валась в милые черты ли. ца. Обезображенные бо. лезнью, во сне они сгла. живались, и тогда каза. лось, что красивой Ко. люшки нет никого на бе. лом свете. Сынишка спал спокойно, и она с каким. то упоением слшшала его мерное посапывание.

...Жесткой и безжалост. ной оказалась судьба для молодой женщины. Судь. ба брошенной матери с неизлечимо больным ре. бенком на слабых руках. Слезы, перепрыгивая длинные, тонкие черные ресницы, катились по пал. ьным, бледным от усталос. ти щекам. Она всеми си. лами старалась сдержат. ся, но они неумолимо ка. пали на строгое серое пла. тье, расплываясь больш. ими черными кругами. Ско. лько их было — этих слез... Ирина одновременно находилась и в этой, простенько обставленной квартире, где солнце сле. пило глаза нестерпимым светом жизни, и там, в ужасном прошлом слух резали жестокие слова пьяного мужа:

— Я не хочу воспиты. вать уродца. Я желаю жить по-человечески, — ошалел. о орал он, уставившись на нее бесцветными гла. зами.

Утром, когда муж спеш. но собирал свои нехитрые

пожитки, она наконец ко. ротко выговорилась:

— Напоследок хочу сказать тебе: ты бездуш. ный человек, не имеющий право носить гордое имя — мужчина. Иди. Я тебя не держу. Но ты обязан был сделать для своего ребенка все, что зависело от тебя. От отца. Родного отца...

Стук захлопнувшейся

ребенка.

— У вашего сына це. ребралный паралич. — бесстрастно заявил врач, глядя поверх ее головы.

— Что-что? — не по. нимаая, но уже встрево. женно спросила она.

— Последствие мозго. вой травмы, — пояснил он, отбивая на крышке стола мелкую дробь, пря. ча глаза.

го стесняться. Разве пред. приятия не пойдут нам навстречу? Ведь вы рабо. таете на них. У русского народа милосердие в кро. ви. Вот и займись этим нелегким делом.

В развалинах судеб че. ловеческих есть тропы ист. ины. Найти их и следо. вать верной дорогой — вот задача, с которой обя. зан справиться любой из нас. Тогда можно достиг. нуть великой цели люд. ской — познания себя и мира окружающего. Ты сама станешь ближе к лю. дям, и они откроют тебе лучшие свои стороны. Что-то несравнимо боль. шее, непонимаемое сейчас тобой, войдет в тебя и возвысит до огромных вы. сот величественной жизни. данной нам свыше. Запо. ни еще одно. Нельзя же. нщине одной тащить воз. Не в этом ее предначер. тание. Ищи себе пару».

Почти неощутимо, ед. ва-едва, но время повер. нулось для Ирины новым, прекрасным ликом. Он манил и звал к себе, обе. щая грядущее счастье. Первые шаги были неуве. ренными. Потом стали ре. шительными и стреми. тельными. Жизнь упрямо звала к себе...

Колушка открыл глаза — голубые, бездонные, с черными ободками. Не. сколько раз быстро морг. нул, и толстенные розо. вые губенки тронула ра. достная улыбка. Он про. тянул пухленькие ручон. ки Ирине навстречу и чи. сто, громко произнес:

— Мама, мамочка!

И это была высшая че. ловеческая награда.

В. ВЕРЕЗУБ.

На житейские темы

ТЫ НЕ ОДНА

двери резкой болью ото. звалась в ее сердце. Она закрыла глаза. В истер. занном воображении ле. тели навстречу лица, зас. тывшие в страшных грим. асах. Уродливые, смор. щенные, с глазами впалы. ми или выскочившими из орбит. И не было ни одного нормального, озаренного доброй, зовущей улыбкой. Все до гадливости злые.

В ту ночь она просиде. ла возле сына сплошным комком нервов. Звезды исчезали. Небо станов. лись бледным и пустым, и лишь луна, вечная спут. ница ночей, еще долго освещала пространство безрадостным, холодным светом. Прошлое не отпу. скало Ирину из цепких объятий.

Роды проходили тяже. ло. Некомпетентность и спешка дежурного врача одним махом перечеркну. ли будущее Ирины и ее

слишком просто, а ско. лько за этим кроется? Это она поняла совсем скоро. Загнанная в жут. кий угол, Ирина прошла сквозь полное отречение. Даже от себя ради своей малютки. На трудных до. рогах жизни она встрети. лась с удивительным че. ловеком. Память и душа хранили рассуждения по. жилой женщины, за спи. ной которой громоздились нелегко прожитые годы, но не потерявшей влюб. ленности в жизнь. «Нет, мученица ты моя. Одной слишком сложно спра. виться с таким несчасть. ем. Надо объединиться с такими же семьями, на которые свалилось непо. правимое горе. Найти об. щими усилиями неравно. душных людей, обладаю. щих возможностью по. мочь вам деньгами. Они в таком положении вещей просто необходимы. Нече.

БЕДУ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ

Многие считают, что по. жар — это случай, что эту страшную беду нель. за предвидеть, но это не так.

Пожар можно предви. деть, а главное, предот. вратить. Не случайны по. жары в жилых домах, где оставлена без присмотра топящая печь, электро. приборы, где дети имеют свободный доступ к спич. кам, где электрооборудо. вание выполнено с нару. шениями правил пожар. ной безопасности. Рано или поздно беду в таких домах.

Восемьдесят процентов от общего числа пожаров происходят в жилом сек. торе, и именно по этим причинам произошло 253 пожара за 1992 год в на. шем городе. Ущерб от них составил 753375 тысяч рублей.

Всегда трудно говорить о гибели людей на пожа. рах, а детей особенно. Однако страшная статис. тика повелевает не толь. ко говорить, но и кричать об этом, чтобы дошло до слуха каждого жителя нашего города. Судите са. ми: в истекшем году огонь унес жизни 20 человек, а уже за январь нового по. гибло 7 человек, из них два ребенка.

Сразу три человека по. гибли на рабочем месте в шахтоуправлении «Коль. чугинское». Двое мужчин и женщина решили про. должить празднование встречи Нового года, уже находясь в нетрезвом ви. де. Причиной пожара яви. лась неосторожность при курении.

В тот же день в горо. де Польшаево по улице Космонавтов, 88—114, по. гибли Алеша Костирич, пя. ти лет, и его сестра Але. на трех лет. Причиной по. жара явился оставленный нерадивыми родителями включенным электронаг. ревательный прибор. Родите. ли также отмечали празд. ник, при этом оставили без присмотра малолет. ных детей.

Фактов по гибели лю. дей еще можно приво. дить много.

Чтобы исключить воз. можность пожара, надо придерживаться неслож. ных противопожарных правил: не оставляйте де. тей без присмотра; не ло. житесь в постель с горя. щей папиросой, тем более в нетрезвом состоянии.

И. ВЕЛЯКИН.

Ст. инспектор госу. дарственного пожарно. го надзора.



—А я давно встретила год петуха...

Фото В. ЕФИМОВА.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
НОЧЬ ВОИНА 10, 14,
18). ИМПЕРИЯ ТРАС. ТИ (12, 16, 20).

Центральный ДК
ОДНАЖДЫ ГРЕСУ. ПИВ ЗАКОН (СПА, ко. медия) (11, 15, 1, 19).

ДК имени Ленина
ВНЕЗАПНАЯ ЛЮБОВЬ (17, 19).

В редакцию везты «Знамя труда» треуется бухгалтер, телефон для справок 2-07-15.

Ленинская автобаза с 1 марта производит набор на курсы обуче. ния водителей категори «С» сроком на 5 меся. цев. Плата за обучение — 30 тысяч рублей. Приглашаем на рабо. ту: водителей категори «Д», «Е», автоэлектрика, сторожа, мотористов, газосварщиков.

ЛУПЛУ

Гараж в районе авто. заправки. Продам цвет. ной телевизор, бывший в употреблении. Звонить по телефону 2-70-80.

МЕНЯЕМ

Четырехкомнатную благоустроенную кварти. ру в районе автовокзала на две благоустроенные квартиры. Телефон: 4-75-77.

Утерянное удостове. рение участника Вели. кой Отечественной вой. ны № 509980 на имя Трушкова Василия Ми. хайловича считать не. действительным.

Расчетный счет № 004205610 в Пром. стройбанке столовой № 10 закрывается, даль. нейшие расчеты будут производиться с расче. тного счета шахтоуправ. ления «Кольчугинское». Администрация столовой.



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и тру. довой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белынского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответствен. ность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсужде. ния, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполконом Ленинск-Кузнецко. го горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и по. недельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29112 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфиче. ском производственном объединении (ул. Белынского, 17). Печать офсетная. Заказ № 480.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.